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Egy szovjet csapatMlönitmény átlépte 
Mandzsukul! határát

Már hetekkel ezelőtt bejárta a 
világsajtót az a hir, hogy Szovjet- 
oroszország nagy csapatösszevoná­
sokat végzett Mandzsukuó és Ko­
rea határán.

A szovjetkormány nyilatkozat­
ban jelentette annakidején, hogy 
a csapatösszevonások csupán egy­
szerű hadgyakorlat céljait képezik.

A japán kormány mindenesetre 
megtette a szükséges óvintézkedé­
seket a Szovjet ezen intézkedésé­
re, de mégis váratlanul érte a ja-
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Imrédy miniszterelnök és Kánya miniszter 
vasárnap indulnak Olaszországba

páu hadvezetőséget az az eset, a- 
mely az éjszaka folyamán történt. 
Egy megerősített szovjet katonai 
különítmény ugyanis az éj leple 
alatt átlépte Mandzsukuó határat, 
és behatolt a határ mentén lévő 
Sang Pang nevű községbe.

A különítményt több alakulat 
követte, úgyhogy az orosz csapa­
tok jelenleg Mandzsuké és Korea 
határán egy egész határsáv birto­
kába jutottak. Az elsőnek érkezett 
szovjetcsapat elsáncolta magát a 
községben. Mandzsukéban nagyobb

japán csapatot indítottak útnak a 
határ felé.

Félő, hogy ez a határincidens 
komoly következményeket von 
maga után. A helyzet ugyanis az, 
hogy Japán könnyen a nyílt há­
borúra való kihívásnak tekintheti 
a Szovjet ezen lépését és ha meg 
toldásokat alkalmaz, nem lesz el 
kerülhető az orosz—szovjet hábo­
rú, mely döntő fordulatot adhat 
a régóta tartó keleti háborúnak, 
Szovjet részről eddig még nem 
érkezett semmiféle magyarázat.

Vitéz Imrédy Béla miniszterel­
nök, Kánya Kálmán külügymi­
niszter, valamint kíséretük vasár­
nap indul el Rómába, ahol nagy 
ünnepségeket rendeztek tisztele­
tükre.

Az olaszországi újságok vezető 
helyen közük Imrédy Béla minisz­
terelnöknek nyilatkozatát. így a 
Giornale d’Italia a közeli látoga­
tással foglalkozik:

— Imrédy Béla miniszterelnök 
azért jön Rómába, hogy találkoz­
zék Mussolini miniszterelnökkel 
és közelről megismerkedhessék a 
fasizmus intézményeivel. Azokon 
a megbeszéléseken, amelyeket 
Imrédy miniszterelnök Mussolini 
miniszterelnökkel és Ciano gróf 
külügyminiszterrel, valamint más

olasz politikai személyiségekkel 
fog folytatni, megvizsgálják mind­
azokat a kérdéseket, amelyek kö­
zelről érintik Olaszországot és Ma­
gyarországot, valamint az összes 
időszerű nemzetközi kérdést.

A lap ezután rámutat arra,hogy 
a magyar közvélemény a legna­
gyobb örömmel vesz tudomást a 
miniszterelnök és a külügyminisz 
tér római látogatásáról és Buda- 
dapesten biztosra veszik, hogy ez 
a látogatás jelentékeny hasznára 
lesz a nemzetközi helyzet tisztá­
zásának Európának azokon a vi­
dékein, ahol Olaszország és Ma 
gyarország politikai és gazdasági 
érdekei teljes '.mértékben meg­
egyeznek egymással.

A Corriere della Sera azt Írja, 
hogy a magyar miniszterelnök e-

gyéniségét főleg három vonás jel­
lemzi. Buzgó katholikus, volt front­
harcos, gyakorlott és erőskezü po­
litikus. Az uj magyar kormány 
politikája politikai téren hü ma­
rad az eddigi irányelvekhez. lm 
rédy nem a megalkuvások és a 
kétértelműségek embere.

Nyilatkozatai mindig határozot­
tak és világosak, egyedül a nem­
zet érdekeitől engedi vezetni ma­
gát. Szereti faját, különösen a kis­
embereket, akik iránt igen nagy 
megértést tanúsít. A magyar mi 
niszterelnök tehát világos, egysze 
rü, kiegyensúlyozott, őszinte poli­
tikát folytat és ennélfogva kiváló 
an alkalmas arra, hogy megértse 
ős méltányolja Mussolini Olaszor 
szagának politikai légkörét.

il spanyol köztársaságiak arcvonala 
egész szélességében összeomlott

A nemzeti csapatok főhadiszál­
lásának szerdai jelentése szerint a 
nemzeti csipátok a terueli harc­
téren nagyszabású támadást indí­
tottak és meghódították Sariont 
több más fontos állással együtt. 
Az ellenség vesztesége igen jelen­
tékeny,*

A keddre virradó éjszaka a 
nemzeti repülők több köztársasági 
pályaudvart bombáztak és levegő­
be röpítettek néhány hadianyag 
gal megrakott vonatot,

A nemzetiek kedden lelőttek 
két Curtiss rendszerű vadászrepü­
lőgépet, szerdán pedig négy Boe- 
ning és két Curtiss rendszerű va­
dászrepülőgépet, továbbá egy Mar­
tin rendszerű bombavető repülő­
gépet.

A köztársaságiak hadijelelenté- 
se elismeri, hogy a nemzeti csa­
patok elfoglalták Sarriont. A je 
lentés szerint a terueli harctéren 
Cartagena mellett és Katalóniában 
élénk légi tevékenység folyik.

Szemtanuk elbeszélése szerint a 
terueli harctéren erős tüzérség1' e- 
lőkészülós után megindult a nem­
zetiek nagyszabású támadása. A 
nemzeti csapatok a Sagunt felé 
vezető ut mindkét oldalán 12 ki­
lométer szélességben nyomulnak 
előre. Az ellenséges lövészárkokat 
a harcikocsik az első rohammal 
elfoglalták. A köztársaságiak arc- 
vonala egész szélességben össze­
omlott. A köztársasági csapatok a 
jobb és bal szárnyát az elvágás
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veszélye fenyegeti.
A nemzeti csapatok nagyszabá­

sú támadások során, csütörtökön 
elérték és körülzárták Albentosa 
községet. Más csapattestek folytat­
ták előrenyomulásukat Álbentosán 
túl. Az ellenfél ismét rendkívül 
nagy veszteségeket szenvedett.

felakasztotta magát 
egy öregember

Ma hajnalban egy 84 éves öreg­
ember dobta el magától az életet 
Hajdúnánáson, Kállai Imre gaz­
dálkodó a mestergerendára akasz­
totta fel magát s mire hozzátar­
tozói rátaláltak, nem volt benne 
élet.

Kállai Imre hajdúnánási gazdál­
kodó huzamosabb idő óta beteges­
kedett, s többször hangoztatta a 
hozzátartozói előtt, hogy megválik 
az élettől. Betegsége az utóbbi i- 
dőkben egyre jobban elhatalma­
sodott rajta s az idős gazdálkodót 
ez végkép elkéseritette. Ma haj­
nalban aztán elkövette végzetes 
tettét. Amikor a ház népe nyugo­
vóra tért, Kállay Imre egy kötelet 
kerített az istállóból és a szoba 
mestergerendájára felakasztotta 
magát.

Kora reggel akadtak holttestére 
hozzátartozói, levágták a kötélről, 
azonban a szerencsétlen idős em­
beren már segíteni nem lehetett. 
Az öngyilkosságról értesítették a 
csendőrséget s a csendőri nyomo­
zás megállapította, hogy Kállai 
Imre betegsége miatti elkeseredé­
sében lett öngyilkos s igy bűncse­
lekmény nem történt. Az esetet a 
csendőrség jelentette az ügyész­
ségnek, ahol a temetési engedélyt 
kiadták.
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BeSúrrai)ó
tolVajláS

Ma délelőtt besurranó tolvaj 
garázdálkodott özv. Mátyás Sán­
dorod Szarvas Ferenc uccaí laká­
sán és onnan két darab arany­
gyűrűt ellopott.

A károsult a délelőtt folya­
mán megtette a feljelentést a ren­
dőrségen, ahol a nyomozást meg­
indították.oooooooooooooooooooooooooo

Kisbabát vár Juliana 
trónörökösnő

Juliana holland trónörökösnő az 
1 9 3 8. év végére uj kisba­
bát vár. A dolgot még titokban 
tartják holland udvari körökben és 
ha érdeklődnek felőle, hivatalosan 
cáfolják. A trónörökösnő azonban 
már elmondta barátnőinek, úgy­
hogy a tény kétségtelen.
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A Franciaországban ólő ide­
genek száma 1914 óm tiO száza­
lékkal emelkedett és jelenleg a 
Franciaországban tartózkodó 
2.564,000 idegen a lakoságnak több 
mint hat százalékát teszi ki. 
A lap megállapítja, hogy az euró­
pai államok politikai emigránsai­
nak több mint fele Franciaország­
ban él.

*

Roosevelt San Franciscóban 
végignézte a hajófelvonulást, majd 
a San Fraoiscot Oaklanddel ösz- 
szekőtó aranykapu-hidat tekintette 
meg. s

Szófiai jelentés szerint az
igazságügyminiszter törvényjavas­
latot terjesztett a képviselőház elé 
a sajtóellenőrzés eltörléséről, A 
sajtóellenőrzést az 1934 május 19- 
iki államcsíny után léptették élet­
be. Az uj törvényjavaslat mind­
amellett lehetővé teszi a sajtó el­
lenőrzését olyan esetekben,amikor 
a nemzet érdekei azt megkíván­
ják. Á sajtóvétségek elkövetőit 
szigorú büntetésekkel sújtják.

*

Mergenthau az Egyesült Álla­
mok pénzügyminisztere, hosszabb 
üdülésre a francia Riviérára uta­
zik. Morgenthau felhasználja euró­
pai útját arra is, hogy Párizsban 
fontos megbeszéléseket folytasson 
a francia kormány tagjaival a va- 
lutáris kérdésekről valamint az 
1936 szeptemberi francia- angol a- 
merikai valutaegyezményről.

*

A Windsor! hercegi pár yahton 
Antibesból Rapalóba érkezett,ahol 
hir szerint több napot tölt el.

«

A lengyel minisztertanács gaz­
dasági bizottsága elhatározta, hogy 
augusztus 1-tői kezdődően ismét 
bevezeti a mezőgazdasági kiviteli 
jutalmat, hogy jobb árakat bizto­
sítson a mezőgazdasági termények 
számára. *

Hivatalosan is közük hogy a 
tokiói világkiállítást, amelyet 1940 
ben akarták megtartani, a japán 
kormány határozata értelmében „a 
béke helyreállításáig“ elhalasztot­
ták.

*

Rómában az ipari munkavál­
lalók és munkaadók szervezetei 
között megállapodás jött létre, a 
munkások házasságának kérdésé­
ben, A megegyezés értelmében a 
férfi vagy női munkás házasság 
esetén nyolcnapi szábadságot kap.
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2 és félórás bombamüsorban :
1. Harry Fiel izgalmas 

fantasztikus filmje

Kísértet a
vároSoo keresztül

2. Buck Jones alakítása :

Fehér Sas
(Indián vér)

Előadások : fél 5, 7 és fél 10,
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Dr. Révész Imre professzor
az egyházkerület püspökjelöltje
Tegnap délután a Tiszántúli Re­

formátus Egyházkerület esperes! 
és egyházmegyei gondnokai báró 
Vay László egyházkerületi főgond­
nok elnöklőié alatt értekezletet 
tartottak.

Az értekezleten résztvettek az 
egyházkerület összes esperesei: 
Szász Imre, Porzsolt István, Szé­
kelyhídi Béla, Berocz István, 
Bartha László, Harsányi Pál, Kő­
ris Lajos, Szabó Kálmán, dr. Gaál 
István, Kelemen Gyula és Kiss 
Lajos esperesek és az egyházme­
gyei gondnokok is.

Az értekezlet egyhangúlag dr. 
Révész Imrét, a debreceni Tisza

István Tudományegyetem teológiai 
professzorát, az egyházkerület volt 
főjegyzőjét és jelenleg is tanács- 
bíróját ajánlja megválasztásra.

Az esperesi és egyházmegyei 
gondnoki értekezlet állásfoglalásá­
val mostmár megindult a püspök­
választási eljárás.

Báró Vay László egyházkerüle­
ti főgondnok az egyházkerületi 
rendkívüli közgyűlésre julius 22- 
ikére, pénteken dó^ 12 órára már 
össze is hívta.

Ezen a rendkívüli közgyűlésen 
fogja elrendelni a szavazást a meg 
üresedett püspöki székre.
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Óvadék ellenében szabadlábra helyezését
kéri Szálas!

Ismeretes, hogy a királyi Kúria 
elutasította Szálasi Ferenc szabad- 
lábrahelyezése érdekében benyúj­
tott felfolyamodást és Szálasi to­
vábbi fogvatartását rendelte el. Az 
iratokat a Kúriáról visszaterjesz­
tették a kir. ítélőtábla szünet! ta­
nácsához. Szálasi Ferenc védője 
csütörtökön újabb beadványt inté­
zett dr. Keresztessy Gyula táblai 
tanácselnökhöz, mint a szüneti ta­
nács elnökéhez, amelyben Szalasi 
Ferencnek óvadék ellenében való 
szabadlábra helyezését kéri. Biz­
tosítékul tízezer pengőt ajánlott 
fel.

A szüneti tanács e kérelem el­
intézése előtt áttette a védő sza­
badlábra helyezési kérését a kir. 
főügyészséghez, hogy nyilatkozók, 
ellenzi-e, vagy pedig hozzájárul 
Szálasi Ferenc szabadlábrahelye- 
zéséhez és ha igen, milyen ösz- 
szegü óvadék ellenében.

Előreláthatóan a királyi ügyész­
ség pénteken már állást foglal eb­
ben az ügyben és visszajuttatja a 
tábla szüneti tanácsához a szabad­
lábra helyezési kérelmet, A tábla 
szüneti tanácsa legközelebb zárt 
ülésen intézi el ezt a kérelmet,
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]ulius20-án érvénybe lépnek a Szegedi 
Szadadtéri játékok utazási kedvezményei

Julius 23 án kezdődnek párat­
lan arányok és rendkívüli keretek 
között a Szegedi Szabadtéri Játé­
kok előadásai. Szeged városa már 
teljesen átalakult az ünnepi játé­
kok városává. A művészi szépsé­
gű Dóm téren teljesen készen áll 
a hatalmas hétezer személyt be­
fogadó tribün és az a soksiku lép­
cső. és hidrendszeres színpadi é- 
dbobobobobobobobob

pitmény, amelyen a Dóm magas- 
banyuló tornyai alatt megszólal­
nak az idei játékok ünnepi darab­
jai. Nemcsak a magyar kormány, 
de külföld is nagyszabású utazási 
kedvezményeket biztosított a Sze­
gedre utazók részére. Az utazási 
kedvezmények már julins 2-án ó- 
letbelépnek.
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A Hortobágyról tudományos 
értekezést ír egy norvég tudós

Néhány nappal ezelőtt Axel 
Schoem világhírű norvég agro- 
geológus gróf Teleki Pál kultusz- 
miniszter meghívására a Tiszán­
túlra érkezett. Napok óta a Tiszán­
túlt látogatta meg és két napig 
időzött Debrecenben. Az elmúlt 
héten tovább folytatta útját és a 
közeli Karcagra utazott és annak 
környékén végzett eredményes ku­
tatásokat. A nagynevű norvég tu­
dós most a Hortobágyon tartóz­
kodik és mint kijelentette nem tud

megszabadulni a magyar puszta 
hatásától. Úgyszólván éjjel nap­
pal járja a pusztát. Mindennap 
gyönyörködik a csodálatos szép­
ségű napkeltében és naplementé­
ben. Éjjel pedig a pásztortüznél 
szemléli a szép hortobágyi éjsza­
kát. Annyira megihlette a Hor­
tobágy szépsége, hogy egy na­
gyobb tudományos értekezést ir a 
nagy magyar pusztáról és annak 
szépségeiről.

Súlyos Vádak Franciaország ellen 
az olasz Sajtóba«)

Az olasz lapok Franciaországot I életbeléptetésének késedelme miatt, 
okolják az angol—olasz egyezmény | Egyik lap azt állítja, hogy Tuniszt

1938 julius 16

Franciaország elorozta Itáliától.
Azzal vádolják Franciaországot, 

hogy beavatkozásával teszi lehe­
tetlenné a spanyolkérdés elintézé­
sét. A római francia ügyvivőt már 
hónapok óta nem fogadták a kül­
ügyi hivatalban.

Eddig csak a francia olasz tár­
gyalások elodázásáról lehetett be­
szélni, ma már azonban a két ál­
lam egymáshoz való viszonyának 
határozott elmérgesedése állapitha 
tó meg.

Mértékadó angol politikusok vé­
leménye szerint a Földközi-ten­
geri kérdés általános rendezése 
olasz—francia megegyezés nélkül 
elképzelhetetlen és igy egyhamar 
az angol—olasz megegyezés nem 
léphet életbe.

Áttörbetetlen
Vádéin)! vonal

A Pyreneusok francia határvi­
dékén áttörhetetlen védelmi vona­
lat rendeztek be az esetleges spa­
nyol repülőtámadások ellen. A ha­
tár mentén mindenütt gépfegyve­
reket és légelháritó ütegeket állí­
tottak fel s az egyes gépfegyver- 
és ütegállások között telefonössze­
köttetés van.

A montpeiüeri katonai kerület 
uj főparancsnoka, Fagalde tábor­
nok szerdán megszemlélte a vé­
delmi vonalakat és a határmentén 
felállított baraktáborokat, amelyek 
a Spanyolországból menekülő ka­
tonai és polgári személyek befő' 
gadására és elhelyezésére ké­
szültek.

Széttépte
a gránát

Héthelyi Antal 21 éves ostffy- 
asszonyfai legény legeltetés köz­
ben ócska gránátot talált. Azt hit­
te, hogy a gránát már ártalmat­
lan, szét akarta szedni, és kővel 
kopácsolta. Egy erősebb ütéstől a

f'ránát felrobbant, s a legényt ha- 
álra sebezte. Mire a vasúti állo­

más személyzete a robbanás zajá­
ra odasietett, a legény már meg­
halt.

HA HIRDETŐKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Szombaton : 2 és félórás előadások 
Csak felnőtteknek I 

Izgalmas francia bűnügyi film :

mETjEOR

ÁRULÓ HANG 
Főszereplők : Vera Korene és 

Lucien Muratore- 
A legszivhezszólóbb magyar film

Az édes mostoha
Főszereplők : Pécsi Gizi, Páger, 
Tusnády Fekete Mária, Vaszari 

Piri, Gőzön és Erdélyi Mici. 
Előadások; fél 7 és 9 órakor,
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Bezárták a oyilváooS könyvtárakat 
Oroszországba I)

A belügyi népbiztosság utasítá­
sára a legközelebbi hetekre bezár­
ták Szovjetoroszország minden vi­
déki nyilvános könyvtárát.

A bezárt könyvtárakban nagy 
tisztogatást hajtanak végre. A tisz 
togatási akció célja; az államelle­
nes könyvek kiselejtezése. Kide­
rült ugyanis, hogy a nyilvános

könyvtárakban nem tartottak lé­
pést az általános tisztogatási akci­
óval és a könyvtárakban még min 
dég ott találhatók a kommunista- 
párt nemrégiben még népszerű 
vezető személyiségeinek könyvei, 
akiket időközben nemcsak eltávo­
lítottak a pártból, hanem ki js vé­
gezték őket.
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Egy évre külföldre utazott 
Szent-Györgyi professzor

Dr. Szent-Cyörgyi Albert sze­
gedi egyetemi Nobel dijas tanár 
egy évi tartózkodásra külföldre 
utazott. A professzor a közelmúlt­
ban tért vissza Párizsból és Ang­
liából, most újabb meghívás érke­
zett számára Belgiumból és Ame­
rikából, ahonnan egyetemi előadá­
sok tartására kérték fel. A világ­
hírű magvar tudós egyelőre a sváj­

ci hegyekbe ment nehány hetes 
sítúrára, majd augusztus végén 
Belgiumba utazik, ahol félévig 
tart előadásokat az egyetemen. — 
Innen utazik Amerikába, ahol 
hosszabb látogatást tesz a Rocke­
feller intézet központjában. Előre­
láthatólag csak a jövő év nyarán 
tér vissza Magyarországra.

Paris nemzeti ünnepe
A francia fővárosban csütörtökön 

hagyományos pompával ünnepel­
ték Bastille bevételének évfordu­
lóját, a francia nemzeti ünnepet. 
Az egész város zászlódiszt öltött.

Délelőtt 9 Órakor a Diadalkapu­
nál Lebrun köztársasági elnök, 
Daladier miniszterelnök és had­
ügyminiszter, Campinchi tenge­
részeti és Guy la Chambre lég­

ügyi miniszter előtt diszfelvonu 
lást tartottak a párizsi helyőrség 
csapatai. A gyalogság, lovasság 
és gépesített osztagok felvonulása 
után megjelentek a levegőben a 
különböző repülőosztagok gépei 
is. Este a középületeket ünnepé­
lyesen kivilágították és megkez­
dődött az utcákon a szokásos nép 
mulatság.

OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCKXXXxXKXXXXOO

jtagy emberáiöozatol követelt 
Kanton bombázása

Egy japán repülőraj csütörtökön 
ismét bombazáport zúdított Kan­
tonra. A bombázás veszteséglajst- 
roma 150 halott és 480 sebesült. 
A Gyöngy folyó hídjának keleti 
oldalán, a zöldségpiacon 35 szét­
szakított holttest hever, nagyobb 
részt zöldségárusok, akiket a bom­
barobbanás széttépett. A hid túlsó 
oldalán 49 holttestet számláltak 
meg. A kora reggeli órákban száz-
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nál több súlyos sebesültet szállí­
tottak a közkórházba, közülük 
többen szállítás közben meghaltak.

Reggel nyolc órakor kilenc ja­
pán repülőgép bombázta Hankaut. 
A robbanások ereje az egész vá­
rost megrázta. Később további 8 
repülőgép jelent meg, amelyek egy 
óra hosszat köröztek a város fe­
lett, de végül is távoztak anélkül, 
hogy bombákat dobtak volna le.
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Elismerő nyilatkozatok 
Németországról

Gloucester püspöke a Timeshez 
intézett levelében megállapítja, 
hogy nem felelnek meg a tények­
nek azok a jelentések, amelyek 
szerint a keresztény egyházakat 
Németországban igazságtalan ős 
sértő bánásmódban részesítenék.

Az elmúlt tiz nap alatt alkalma 
volt megbeszélést folytatni egész 
sor német lelkésszel és e beszél­
getésekből megállapíthatta, hogy 
valamennyien egyforma szabadsá 
got élveznek és akadály nélkül is 
betölthetik hivatásukat.

Gyújtogatások Haifában
Haifában újabb gyújtogatások 

történtek. Kőt zsidót kődobások­
kal súlyosan megsebesítettek. Az 
arab aktivisták Haifa közelében 
támadást intéztek az egyik zsidó­

télep ellen és két zsidó rend­
őrt megsebesítettek. — Az ország 
minden részéből újabb összeütkö­
zéseket jelentenek, amelyek során 
többen életükét vesztették.

Hatalmas tűzvész a 
Dunántnlon

Veszedelmes tűz pusztított a 
veszprémmegyei Pápaderecske köz­
ségben. Hajnali 4 órakor, eddig 
még ismeretlen okból kigyulladt 
Nagy Ignác gazdálkodó háza.

A tüzet azonnal észrevették, ki­
vonult a község tűzoltósága is, de 
a hatalmas viharban tehetetlenül 
álltak a tűz előtt. A szélvihar_________ _____ _____ az
égő házból szerterepülő szikrákat 
szétszórta ős csakhamar kigyulladt 
oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

a szomszédos Kovács Gábor lakó­
háza is, majd egymásután még 
négy ház, amely mind a tűz mar­
talékává lett.

A kár meghaladja a 20.000 pen­
gőt. A megindult nyomozás során 
felmerült az a gyanú, hogy gyúj­
togatás történt, de az sincs kizár­
va, hogy villám csapott Nagy Ig­
nác házába, és az gyújtotta fel a 
tetőzetet.

Mü vészest
a Vigadóbal)

Kitünően sikerült müvészest zaj­
lott le tegnap este a nagyerdei 
Vigadóban. Dr. Dalnoky Viktor 
operaénekes vezetése alatt reme­
kül összeválogatott művészegyüt­
tes lépett fel a debreceni közön­
ség előtt. A változatos, szórakoz­
tató műsor keretében Dalnoky 
Viktor énekelt néhány operaáriát 
nagy siker mellett. A nagyszerű, 
ügyes Gallay táncospár sok tapsot 
kapott kitűnő sztep számaikért és 
mókáikért. Fekete Pál az ismert 
rádióénekes szép hangjával meg­
hódította a közönséget, mely nem 
is fukarkodott tapsaival. Sokszor 
megtapsolták még Gábor Magdát 
és Beregi Katót.

A zenét az elsőrangú Fejes sza­
lon és jazz zenekar szolgáltatta.

A műsort ma este megismétlik.

miatt képtelen,)
7. szegénységi bizonyítványt,
8. 2 drb. fényképet.

Debrecen 1939 julius 11,
Polgármester.
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Hirdetmény
házalási engedély kiadásáról. 

Felhívom a debreceni illetőségű 
hadigondozottak figyelmét arra, 
hogy egy házalási engedély (há­
zaló elhalálozása folytán) kiadásra 
kerül.

Házalási engedélyre igényt tartó 
hadigondozott igényét 30 napon 
belül írásban jelentse be (Kossuth 
u 20 fsz, 36 sz. szoba) a követ­
kező okmányokkal és mellékle­
tekkel felszerelve:

1. debreceni illetőségét igazoló 
illetőségi bizonyítvány.

2. születési anyakönyvi kivonat, |
3. hadiözvegyeknél — házassági ‘ 

anyakönyvi kivonat, férje szüleié 
si anyakönyvi kivonata,

4. hudi-,0' dozáfcát igazoló egyé 
ni lapot.

5. erkölcsi megbízhatóságát iga­
zoló erkölcsi bizonyítványt,

6 m kir. tisztiorvosi bizonyít­
ványt (mely igazolja, hogy egész­
séges fertőzésmentes ugyan, azon­
ban nehezebb testi munkára, testi 
gyengesége, hadirokkantsága stb.

Eljegyzések« Bánhegyi Imre 
máv üzemi altiszt—Ludmány Mar­
git, Nagy Sándor keresk— Petro- 
nyák Anna, Kiss Sándor cipész s. 
Molnár Erzsébet, Bakó József 
színművész—Bihari Róza, Kammel 
Ferenc állami tanító—Csapó Edit, 
Rittinger János m. kir, postames­
ter—Piszkay Erzsébet, Kusnyák 
János kereskedő—Szombati Emma 
Bérces László r. k. tanító—Kápol­
nai Margit, Kállai István kömives 
s—Monori Róza.

Születések « Varga Pál npsz, 
fiú Pál. Frits Imre kőmüvessegéd 
fin József, Bagdi Béla szobafestő 
fiú Béla, Tatár Gábor cipészsegéd 
fiú Sándor, Farkas Ferenc szabó 
s. leány Éva, Lövei Károly máv. 
asztalos, fiú Károly, Székely Sán­
dor kereskedő leány Erzsébet és 
3 törvénytelen újszülött.

Halálozások« Kovács Jánösné 
ref 80 éves Aponyi u 46, Papp 
Mihályné r, kát. 59 éves, Loránt- 
ffy u 46, özv. Pál Antalné ref 59 
éves Boldogfalva u. 16, Nesznál 
Bertalan órásmester r. kát. 60 éves 
Homok u. 118.

A forró égövi betegségek 
kezelésében Különösen napszu- 
rásnál. bélhurutnál és vérhasnál, 
valamint olyan gyomor, máj és 
bélbajok, amelyek malária kísére­
tében lépnek fel. a természetes 
„Ferenc József44 keserüviz szer­
fölött értékes hatást fejt ki. Kér­
dezze meg orvosát.

[»HUNGÁRIA'..."p®LMgzINHAz Az APOLLÓBAN 1
3 Ma utoljára 1
j Lord Nelsoi)
1 győzelme
1 Tyrone Power és Madele 
! Iné Caroll főszereplésével
1 A legújabb Fux híradóban
1 Hughes szenzációs óceánrepülése 
1 Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Indig Ottó páratlan sikerű vig- j
játéka: a I

Torockói
iiKQyaSSzooy

Főszereplők : Day ka Margit, Já­
vor Pál, Kabos Gyula, Rózsa­
hegyi Kálmán, Mály Gerő stb. 

Előadások : 5. 7 és 9 órakor1 Holnap : „Éjféli keringő 1“



4. oldal

— Székrekedésben szenve 
dőltnél, reggel felkeléskor eery- 
ecry pohár természetes Ferenc 
József keserüviz a belek eldu­
gulását gyorsan megszünteti, a 
gyomor működését előmozdítja, az 
anyagcserét megélénkíti, a vérke­
ringést felfrissíti, az idegeket meg 
nyugtatja, s igy kellemes közér­
zetet és fokozott munkakedvet te­
remt. Kérdezze meg orvosát.

Fotócikkek, lemezek, filmek
Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők 
a főutcán.

Férfi öltöoy
és kabát szövetek

OLCSON
Pttrikl)*! SZENTANNA-U 5

ban egy háromszobás lakás au 
gusztus hó 1 tői kiadó, Értekezni 
lehet városháza I emelet 38 sz. 
helyiségében a hivatalos órák 
alatt.

A város tulajdonát képező Do­
bozi uccai bérházban egy kétszo­
bás lakás augusztus hó elsejétől 
kiadó, Értekezni lehet városháza 
I. emelet 38 sz helyiségében a 
hivatalos órák alatt.

Polgármester.

1938. Julius 16

— Sírkövek műköböl, grá­
nitból, homokkőből legolcsóbban 
szerezhetők be a debreceni Műkő- 
gyár R, T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szent 

Anna ucca 10—12 számú bórház-

OrszágoS Vásárok
Szombat, juljus 16 : Gyula, Já- 

noshida. .
Vasárnap, julius 17: Baja,Ceg­

léd, Gyula:

JI355HÄ1
Á Kamara színház műsora:

Péntek: »Könnyű a férfiaknak" 
Ketten egy jeggyel.

Szombat: „Könnyű a férfiaknak 
Ketten egy jeggyel.

Vasárnap d. u : „Baskircsev 
Mária", Mérsékelt helyárak.

Vasárnap este: „Szegény lányt 
nem lehet elvenni“. Könyves Tóth 
Erzsi vendégfelléptével. Felemelt 
helyárak.

Hétfőn este fél 9 órakor : „Kék 
róka“ Ketten egy jeggyel.

Az „Alföld“ kis menetrendje
t MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson, 

érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat
neme j indul
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seb.
gy-
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1-50
4'55
5- 02 
508
6- 20 
6.01 
6'29 
632 
7-35
7- 40 
7.68
8- 00 
8-10 
905 
9'29

11.50
11- 63 
1210
12- 27
12- 30
13- 22
13- 25
14- 27 
14-30 
14-32 
14-85 
14-38 
16-26
16- 30
17- 11
18- 43 
18.48
18- 58
19- 00 
19-30 
19-40 
20 45 
21-36 
22 00

HOVÁ

Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs
Füzesabony
Tiszalök
Balmazújváros
Nagykereki
Püspökladány
Bpest nyugati
Hajdúnánás
Nagyiét» Vértes
Szerencs
Nyirábrány
Hajdúszoboszló
Derecske
Bpest nyugati
Nyíregyháza
Füzesabony
Tiszalök
Nyirábrány
Bpest keleti
Nagyiét» Vértes
Szerencs
Tiszalök
Nyirábrány
Nagykereki
Balmazújváros
Nyíregyháza
Füzesabony
Bpest nyugati
Nyirábrány
Szerencs
Nagykereki
Tiszafüred
Nagyiéta Vértes
Tiszalök
Bpest keleti
Nyíregyháza
Bpest nyugati

A vonat
neme l érkezik

m.
sz.

gy-s
sz
m.
sz.

m.

v.
gy-
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SE.

V.
m.

gy-s
v.
m.
v.
in.
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m.
seb.
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m.

I- 15
4.40
6- 47 
7.00 
7.10
7- 27 
7-20 
7-30 
7-20
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00 

10-13
10- 23
11- 26
II- 25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 16
14- 26
15- 24
15- 37
16- 45 
16-64
16- 55
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 13 
21-26 
21-23 
21-85 
23 44

HONNAN
Szerencs
Bpest nyugati
Nyirábrány
Tiszalök
Tiszafüred
Nyíregyháza
N agykereki
Bpest keleti
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
Nagyiéta-Vértes
Hajdúszoboszló
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpest nyugati
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest keleti
Tiszalök I
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértes
Nyíregyháza
Nagykereki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony
Nyíregyháza
Tiszalök
Nagykereki
Nyirábrány
Bpest nyugati
Szerencs
Füzesabony

m
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Arádié minden nap 6-46-kor reggeli tornát, utána hanglemez-mflsort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-45, 9-20 és éjfél után 6 perckor híreket, 12-00, 1:20, 4-45 és 10-00-10-6 
közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2‘40-kor őlel 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

R<i>t«k
4.15 A rádió diákfélórája.
5 Felolvasás.
5.30 Angyal Árpád ős jazzeneka- 
ra játszik,
6 Sportközlemények.
6.45 Külügyi negyedóra.
7 B. Rácz Lili zongorázik.
7.g0 Zomborvidéki lakodalmi szo­
kások.

8 35 Hanglemezek.
9.45 Melles vonósnégyes.

Szombat

ALFÖLD
As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. 
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetési dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 P, 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piao utca 41 ssim.
RENDELJE MEG MEG MAI

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT

.Z „ALFÖLD" 
eredeti regénye,

t »ír m é e 9

10 20 Móricz Pál elbeszéléseiből.
10.45 Mit nézzünk meg ?
12 Dőli harangszó.
12 05 Tóth Gabriella énekel.
1 30 Hanglemezek.
2.50 A rádió műsor ismertetése.
4 15 Szondy György meséi,
5 Séta a magyar Alpok gyöngyén,
5.45 Büki Tóni és cigányzenekara.
6.45 magyar — német vizipóló mér­
kőzés helyszíni közvetítése,

58
— Kérem mentsenek meg, itt 

vagyok a lábuk alatt egy földalatti 
helyiségben, a csapóajtót a folyo­
só végén levő helyiségből lehet 
valamilyen utón működésbe hozni.

— Egy kis kitartás — hangzott 
fentről a biztatás.

Ahogy a kiáltást a detektívek 
meghallották, meglepetésükben 
összenéztek, majd amikor a se­
gélyt kérő megmondta, hogy hol 
van és hol keressék a csapóajtó 
nyitját, valamennyien lázas siet­
séggel kezdtek a kereséshez,

Nem került sok időbe, amikor 
felfedezték a titkos szerkezetet 
működésbe hozó kart s ahogy 
meghúzták, az ajtó előtt valóban 
kitárult teljesen hangtalanul egy 
csapóajtó.

Canton főfelügyelő odaugrott a 
tátongó nyílás szélére, revolverét 
lövésre tartva, leszólt:

— Itt Canton detektív felügye­
lő van, kicsoda Ön ?

— Warner magándetektív, akit 
a banditák ejtettek fogságba.

Nem telt bele 2 perc s a detek­
tívek kiemelték a földalatti hely­
ségből Warnert, aki a főfel­
ügyelő kérdéseire elmondott min­
dent, ami vele történt. Előadásá­
ban kiemelte, hogy a hely, ahol 
most tartózkodnak, a csempész­
banda egyik főfészkének kell len­
nie, ezt bizonyítja az általa ki-

Irta:
SZENES JjENŐ

hallgatott beszélgetés is.
Mire Warner mindenről beszá­

molt, feljutottak a földalatti he­
lyiségből s a szobákon át vissza­
tértek a kocsmába. A borostás ké­
pű csapos láthatólag összerezzent 
a mellette álló két detektív közt, 
amikor észrevette, hogy a detek- 
tivekkel Warner is jött.

Canton főfelügyelő mellé lépett 
a csaposnak s olyan tekintettel 
nézett reá, amiből a legkisebb jó­
indulatot sem lehetett kiolvasni,

(Folytatjuk).

ProgQózlS -
Gyenge déli légáramlás. Több 

helyen még záporeső, néhány he­
lyen zivatar. A hőmérséklet emel­
kedik.

ALFÖLD
A eserkesztéaórt 6e kiadósért felelői

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS
___________ laptnlajdonos________ _
Nyomtatott: Dr DIOSZBQHY Ja NOB

6a Csuka László nyomdavállalatánál, 
Debrecen Piao ucoa <’ szám.
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